
 

Beantwoording Vragen VWB 18-04-2023 

Datum  18-04-2023 

Fractie VWB 

Onderwerp Vrijwilligers stembureaus 

 
 

 

Vraag 1 

Hoeveel mensen stonden er op de vrijwilligerslijst voor de campagne om nieuwe vrijwilligers te 

krijgen? 

 

Antwoord 

De gemeente West Betuwe heeft een lijst van ongeveer 300 potentiële vrijwilligers. Deze vrijwilligers 

worden bij iedere verkiezing benaderd. Zo ook bij de afgelopen verkiezingen. Al deze vrijwilligers zijn 

in december 2022 gemaild met de vraag of men beschikbaar is en welke rol men wil bekleden en 

waar/hoe laat etc. Het werven van vrijwilligers is bij iedere verkiezing weer nodig omdat het bestand 

van vrijwilligers een dynamisch bestand is, vrijwilligers stopper ermee of verhuizen of zijn niet 

beschikbaar op het moment of overlijden etc. 

 

Vraag 2 

Hoeveel nieuwe vrijwilligers hebben zich na aanleiding van de campagne opgeven voor stembureau 

lid? 

 

Antwoord 

Tijdens het organiseren van de verkiezingen is dit niet actief bijgehouden. 

In totaal hebben een tiental vrijwilligers voor het eerst meegeholpen op de dag van stemming en bij 

het centraal tellen. 

 

Vraag 3 

Waarom zijn de vrijwilligers van de bestaande lijst gevraagd om zich op te geven? 

 

Antwoord 

Dit doen wij bij iedere verkiezing. Zie antwoord vraag 1. 

 

Vraag 4 

Hoeveel vrijwilligers van de bestaande lijst, hebben bericht gekregen dat zij niet kunnen deelnemen 

als stembureau lid. 
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Antwoord 

Alle vrijwilligers die gereageerd hebben op onze vraag of men beschikbaar is hebben van ons bericht 

gehad. Dit bericht kon zijn, een bevestiging van hetgeen waarvoor men zich beschikbaar had gesteld 

of de mededeling dat men op een reservelijst is gezet. Of wij namen telefonisch contact op met de 

vrijwilliger om uit te leggen dat de opgegeven rol/tijd/etc. reeds vervuld was. Samen is er bekeken of 

er wellicht andere mogelijkheden waren, een andere rol of locatie of tijd etc. In een enkel geval was de 

conclusie dat het voor deze verkiezing niet lukte. 

 

 

Vraag 5 

Hoe behoud je als gemeente de vrijwilligers van deze bestaande lijst. 

 

Antwoord 

Als je als vrijwilliger éénmaal hebt meegedaan dan wordt je voor iedere volgende verkiezing opnieuw 

gevraagd of men beschikbaar is e.d. 

Alle vrijwilligers zijn geregistreerd in een software systeem speciaal voor de verkiezingen. 

 

Vraag 6 

Wat is de bezetting van elk stembureau lokaal? 

 

Antwoord 

Rollen: 1 voorzitter, 2 leden 1 gastpersoon + een aantal tellers (afhankelijk grote stembureau) 

Alle rollen zijn gesplitst in twee dagdelen. Het benodigde aantal vrijwilligers is dus keer twee. 

Daarnaast zijn er ook reserve vrijwilligers nodig. 

 

Bij de afgelopen verkiezingen waren er 29 stembureaus. Dit waren er zes minder dan bij de 

gemeenteraadsverkiezingen van 2022. 

 

In totaal zijn er gedurende de dag van stemming ruim 300 vrijwilligers (dagdelen) in de weer voor 

verkiezingen. 

 

Vraag 7 

Wat is de bezetting van het moment van tellen van de stemmen. 

 

Antwoord 

Bij het centraal tellen in sportcomplex de Randhorst zijn er de volgende taken: 

• 10 teltafels bezet door 8 personen (80 personen) 

• het digitaal maken van de uitslag in de ondersteunende software verkiezingen (OSV), 

ingevoerd door 7 koppels (14 personen) 

• het gemeentelijk stembureau (GSB) bestaat uit 6 personen 

• de projectgroep verkiezing bestaat uit 4 personen 

In totaal 104 personen. 
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Toelichting 

De fractie VWB heeft van enkele vrijwilligers te horen gekregen, dat mensen, die jaren vrijwilliger zijn 

op het stembureau.  Niet ingeloot zijn. 

Daar zou ik geen moeite mee hebben, als er te veel mensen op deze lijst waren onder stembureaus te 

bezetten. Dan is dat zo. 

 

Echter de oproepen via de media om stembusleden te werven, doen vermoeden dat er een tekort aan 

stembureau vrijwilligers is. 

 

Bijzonder is het dan te noemen dat er nu vrijwilligers, die zich in januari al opgegeven hadden en op de 

lijst van de stembus leden stonden, geen mogelijkheid krijgen. Want als je een lijst hebt, dan weet je 

weet tenslotte precies hoeveel mensen je te kort komt. 
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